

造血干细胞新年“第一捐”

一人救两人,河南首例

俩患者还是小兄妹,祝他们早日康复



朱冠军在爱人与女儿的陪伴下成功捐献造血干细胞

本报讯 郑州爱心市民朱冠军昨日在河南省人民医院捐献造血干细胞,也是我省今年的第一位捐献者。他捐献的造血干细胞将拯救兄妹俩的生命。这也是河南省捐献史上第一次一个捐献者同时给两名血液病患者捐献造血干细胞。

36岁的朱冠军老家在荥阳,现在一家房地产公司工作。虽然工作繁忙,但他从不忘自己的能力做一些善事。从2001年开始,只要有机会,他就到省红十字血液中心参加无偿献血,迄今已献血超过

2000毫升。2005年10月10日,在一次无偿献血时,朱冠军加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

2016年6月28日,朱冠军接到了郑州市红十字会的电话,得知自己与一位血液病患者初步配型成功,他当即同意捐献,并顺利通过了高分辨、体检等。捐献定于昨天在河南省人民医院进行。在此期间,朱冠军得知自己这次同时和两个血液病患者配型成功,而且这两个患者还是一对小兄妹。朱冠军说:“没想到能一次救俩,我本身

就有两个女儿,现在我等于是有了4个孩子。”

今天上午来自巩义的贾荣莲女士也会在省肿瘤医院为天津患者捐献造血干细胞。

朱冠军和贾荣莲是河南第596位、597位捐献者。河南省造血干细胞捐献者资料库2003年1月成立,目前有捐献者资料11.37万人,捐献人数597位,位居全国31省(市)首位。

郑报融媒记者 谷长乐 通讯员 张予 文/图

河南81名优秀高中生获保送资格

郑州7人

本报讯 省教育厅消息,经过层层评选,全省共有81名品学兼优的2014级普通高中毕业生获得省级优秀学生荣誉称号。按照教育部相关规定,获此殊荣者,将具有2017年度高考保送资格。

据了解,全省评选出的这81名省级优秀学生,郑州有7人,分别为:郑州市第一中学周思伟,郑州市第十二中学朱佳熳,郑州市第十九中学任何,荥阳市第二高级中学王紫,新密市第二高级中学魏星月,新郑市第一中分校冯好天,河南省实验中学范桁端。

按照教育部2017年高校特殊类型招生规定,今年高考,省级优秀学生具备高校保送资格。但是,对2017年秋季及以后进入高中阶段一年级的学生,将取消省级优秀学生保送资格条件,2020年起所有高校停止省级优秀学生保送生招生。

郑报融媒记者 张竞昫

郑大保送生报名2月启动

4类人员具保送资格

本报讯 郑州大学2017年保送生招生简章发布,省级优秀学生、中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生、退役运动员等4类人员具保送资格。其中,外语类保送生英语专业只招收英语语种学生,俄语、日语、德语招收相应语种或英语语种学生。退役运动员须符合教育部《关于进一步做好退役运动员就业安置工作的意见》文件要求。

符合该校招生条件的考生,要如实填写《郑州大学保送生申请表》。有关中学须在2017年2月10日~28日(以接收邮戳为准)将申请材料以邮政特快专递(EMS)形式寄达郑州大学招生办公室,并注明“保送生”字样。

据介绍,每年郑州大学招收保送生15人左右。郑报融媒记者 张竞昫

法制宣传上路慢 走着路就能学法



本报讯 近日,连云路佛岗新居附近道路的路灯杆上出现了一幅幅“普法路慢”。这是郑州市公安局浩云路分局佛岗社区民警于海涛为了进行普法教育想出的新点子。

浩云路分局佛岗社区警务室位于二七区南郊城乡接合部,管辖区域内4个社区、14个建成小区、152栋楼、14495户居民,辖区店铺林立、商业繁荣、人口密集,治安状况复杂。

于海涛将普法教育搬上路慢的想法得到了全局的支持。目前,“法制宣传上路慢时刻提醒,无缝衔接视频巡逻确保平安”社区治安防控模式,已取得了初步成效。

“这比广告强多了,回家的路上都能看看,看点法律知识比啥都强。”附近居民王先生说。

郑报融媒记者 谢源茹 文/图

坐公交丢过东西? 来这找找

快速公交在3个站点招领7天



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

本报讯 记者昨日从快速公交公司获悉,据不完全统计,2016年快速公交公司在站台中捡到至今还未被领取的失物近2000件。为了帮助这些失物早日找到主人,春运期间,快速公交公司将在途经车站、火车站的各大站点设立“2016失物集中招领站”,方便回乡及返郑人群查找失物。

此次失物招领站点分别设在快速公交陇海路一马路站台、郑州高铁东站、南三环京广路。记者看到,招领的物品小到身份证、银行卡,大到行李箱、旅行包,品类众多。据站台工作人员介绍,此次展示招领从1月16日开始,持续一周,每天的8时至18时30分,都会有专人负责。有过失物经历的小伙伴们路过时不妨留意一下。

郑报融媒记者 张华 通讯员 白晶 文/图